

О ПОДВЕДЕНИИ ИТОГОВ ГОДА И УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАКУПОК ЗЕРНА

ОКОНЧАНИЕ.

Хорошо поработали в этом году работники сельского хозяйства и все трудящиеся Российской Федерации.

Прекрасные результаты добились колхозы и совхозы Волгоградской, Саратовской, Оренбургской, Ростовской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, центральных районов Российской Федерации.

Сейчас надо готовиться к будущему году, сделать все возможное для увеличения производства зерна, технических культур и продуктов животноводства.

Нам нужно иметь дополнительно 800—900 миллионов пудов товарного зерна к тому, что заготовлено в 1962 году.

Российская Федерация — 2,500—2,600 миллионов Казахстан — 950 миллионов — 1 миллиард Украина — 700—800 миллионов Молдавия — 35—40 миллионов Белоруссия — 25—30 миллионов.

И не называя других республик, но и они, разумеется, обязаны внести определенный вклад, отвечающий их возможностям.

Прежде чем назвать эти цифры, я много думал, рассчитывал и пришел к убеждению, что они посланы. Вернусь еще раз к тем фактам, о которых говорил.

Иль возьмем Казахстан. Здесь было засушливое лето. Кроме того, скакал, видимо, монокультура (совхозы сеют пшеницу по пшенице лет семь).

зерна. Для Казахстана такая цифра равнозначна провалу в работе и во всяком случае никак не отражает возможности республики.

Только Целинный край, например, при условии если совхозы сдадут по 8 центнеров зерна с гектара, — а это дело реальное, — может довести закупки хлеба до 800 миллионов пудов.

За счет чего можно получить дополнительное количество хлеба? В докладе на мартовском Пленуме ЦК приводились расчеты.

В 1961 году в стране под многолетними и однолетними травами было занято 36 миллионов гектаров, под овсом — 11 миллионов и под чистыми парами — 16 миллионов гектаров, а всего таким образом безхозаевственно, малопродуктивно использовалось 63 миллиона гектаров, или 29 процентов всей пашни.

Остальную землю, занимающуюся в нынешнем году травами и парами, надо использовать более разумно. Если примерно 20 миллионов гектаров трав и паров занять зерновыми культурами и получить урожай по 10 центнеров с гектара, то это будет 200 миллионов центнеров, или 1 миллиард 200 миллионов пудов дополнительного хлеба.

Но дело не только в наличии земель, высвобождаемых из-под трав и паров. У нас есть и другие возможности. При

оценке перспектив надо иметь в виду повышение культуры земледелия — введение севооборотов, внедрение прошлых культур, расширение производства удобрений.

В техническом отношении мы теперь также гораздо сильнее. Со стороны государства принимаются меры к тому, чтобы подкрепить сельское хозяйство техникой.

В организационном отношении партия также предприняла необходимые меры, призванные улучшить руководство сельским хозяйством.

Довести закупки зерна до 4.200—4.500 миллионов пудов — это, конечно, трудная задача. Поэтому уже сейчас над ее осуществлением нужно поработать в каждом колхозе и совхозе, предусмотреть все необходимое в производственных планах.

Что значит хорошо поработать? Это не только с карандашом в руках сделать расчеты. Разумеется, без расчетов не обойтись, но главное — поработать с людьми, с конкретными исполнителями: агрономами, зоотехниками, директорами совхозов, председателями колхозов, подобрать и обучить бригадиров, которые боролся бы за получение нужного количества зерна.

Решая задачи увеличения производства зерна, мы вместе с тем должны держать в центре внимания вопросы животноводства. Надо широко использовать опыт комплексных бригад с тем, чтобы производство кормов и откорм животных были в одних руках, чтобы одни люди отвечали и за корма и за производство тех или иных видов мяса с учетом

специализации. Это очень важно. Если мы так организуем производство, тогда у нас действительно земля будет хорошо использоваться, колхозы и совхозы обеспечат более высокий урожай сельскохозяйственных культур, а следовательно, будут дешевые корма.

Все республики имеют большие возможности за счет внедрения более продуктивных культур, увеличения производства зерна и других продуктов, создать хорошие условия для развития животноводства.

До сих пор я говорил главным образом о зерне. Мы не должны, однако, забывать об увеличении производства картофеля, овощей, хлопчатника, сахарной свеклы, подсолнечника, льна, конопли, табака и другой продукции, необходимой народному хозяйству.

Республики Средней Азии, помимо зерна и мяса, должны уделять первоочередное внимание хлопководству. Производство хлопка пока еще отстает от плана, что вызывает серьезную тревогу.

Колхозы и совхозы Грузии должны сосредоточить свое внимание на производстве зерна и мяса и особенно на увеличении производства чая и цитрусовых.

Еще раз хочу сказать, что борьбу за увеличение производства зерна и других продуктов надо начинать сейчас. Это большая работа, она потребует много времени.

Раньше крестьянин говорил: готовь телегу зимой, а сани летом. Так вот нам и надо сегодня ладить телегу, то есть осенью и зимой закладывать будущий урожай, подготавливать свои возможности, организовывать правильную расстановку людей — коммунистов, комсомольцев, беспартийных, поставить перед ними конкретную задачу, мобилизовать всех работников сельского хозяйства на увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов.

Таковы мысли, которыми мне хотелось с вами поделиться. Нам под силу сейчас поставить и решить задачу — закупить в 1963 году 4.200—4.500 миллионов пудов хлеба, увеличить производство других продуктов сельского хозяйства.

Н. ХРУЩЕВ.

10 октября 1962 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ ТБИЛИССКОГО ВТОРОГО МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ИМЕНИ З. ПАЛИАШВИЛИ

В связи с пятидесятилетием со дня основания Тбилисского второго музыкального училища и школы имени З. Палиашвили и за плодотворную работу в деле подготовки музыкальных кадров присвоить почетное звание заслуженного учителя школы Грузинской ССР:

- 1. Арешевой Марии Николаевне, 2. Габарашвили Бориса Константиновичу, 3. Егназаровой Екатерине Васильевне, 4. Кандураловой Маргарите Васильевне, 5. Канчели Элеоноре Николаевне, 6. Капанадзе Георгию Варламовичу, 7. Клеини Лили Львовне, 8. Лаперашвили Нине Феофилактовне, 9. Мониной Ане Семеновне, 10. Пхаквадзе Варваре Ивановне, 11. Рожок Розалии Михайловне, 12. Романовской Галине Васильевне, 13. Черявневой Ольге Константиновне.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИАШВИЛИ. Т. Билиси. 13 ноября 1962 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР СОТРУДНИКОВ ТБИЛИССКОГО ВТОРОГО МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ИМЕНИ З. ПАЛИАШВИЛИ

В связи с пятидесятилетием со дня основания Тбилисского второго музыкального училища и школы имени З. Палиашвили и за плодотворную работу в деле подготовки музыкальных кадров наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

- 1. Абашидзе Софию Сергеевну, 2. Вабурашвили Сарру Иосифовну, 3. Дышель Жанну Абрамовну, 4. Казарову Наталью Сумбатовну, 5. Мачабели Елизавету Дмитриевну, 6. Микиртумову Евгению Михайловну, 7. Пяркулову Анну Степановну, 8. Пичадзе Миру Яковлевну, 9. Роставашвили Елену Павловну, 10. Ручелишвили Елену Владимировну, 11. Саркисову Эльзу Моисеевну, 12. Шагинова Александра Сергеевича.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИАШВИЛИ. Т. Билиси. 13 ноября 1962 г.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ПРОДАЖИ ВИНОГРАДА ГОСУДАРСТВУ

Колхозы Амбролаурского территориального производственного управления и труженники Амбролаурского, Цагерского, Окинского районов, входящих в это управление, к 9 ноября с

превышением выполнили план продажи винограда государству. Вместо предусмотренных планом 8.200 тонн государству продано 8.564 тонны винограда.

Труженники Чохатаурского района выполнили план продажи винограда государству. Вместо 1.000 тонн государству продано 1.043 тонны винограда. (ГрузТАГ).

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ОТКУДА „РАЗНОБОЙ“?

В хозяйстве в Цхалтубского колхозно-совхозного управления накоплен богатый опыт возделывания сельскохозяйственных культур, ухода за животными. Именно поэтому большинство из них неплохо справляется с заданиями по производству животноводческих продуктов.

Труженики сельского хозяйства управления хорошо поработали за первые десять месяцев нынешнего года. Можно сослаться на цифры. Годовое задание по сдаче молока выполнено хозяйствами на 90,5 процента, а мяса — на 83,2. Государство уже получило около 35 тысяч центнеров молока и 12 тысяч центнеров мяса.

В записке Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна» говорится о том, что у нас еще не преодолен главный недостаток, когда в одних и тех же условиях колхозы и совхозы имеют разный уровень производ-

ства. Это замечание целиком относится и к хозяйствам Цхалтубского колхозно-совхозного управления. Если побывать в отдельных хозяйствах управления, то можно убедиться, что не все они в одинаковой мере вносят вклад в выполнение заданий по производству продуктов животноводства. Более того, даже в самых лучших хозяйствах не все трудится одинаково: рядом с передовиками производства имеются и отстающие. Отчего же это происходит? В чем причина такого «разнобоя»?

«Колхоз имени XVII партсъезда села Патрикети Цхалтубского района. Это — одна из передовых артелей управления. Хорошо обстоит здесь дело с животноводством. Об этом свидетельствуют данные, которые сообщил нам председатель колхоза А. Адамидзе. Вот некоторые из них.

Годовой план по производству молока здесь выполнен за 9 месяцев. За прошедшие 10 месяцев надоено в среднем от каждой коровы по 1.617 килограммов молока при плане 1.500 килограммов. Немало в артели и передовых доярок, которые уже значительно перекрыли годовые задания. К их числу относятся Гугули и Тина Годуадзе и многие другие.

Подъем животноводства немалым без прочной кормовой базы. Это хорошо усвоили руководители колхоза. Наличие достаточного количества кормов приносит свои плоды — скот унаит, высокопродуктивен, а коровы здесь так много, что артель даже помогает другим хозяйствам управления.

Новую картину наблюдали мы в соседнем с Патрикети селе Ткачири. Колхоз этого села «Ленина андердиз» не блещет показателями в области животноводства. По сравнению с патрикетицами у ткачириев годовые планы по животноводству сильно занижены, но и они оказываются не по плечу артели. Правда, артель села Ткачири в течение многих лет считалась одной из самых отстающих в районе и за последние годы значительно продвинулась вперед. Но это не меняет существа дела. Почему ткачири так заметно отстают от своих соседей патрикетицев? Ведь природные условия у них совершенно одинаковые, и ни одна из артелей не может жаловаться на отсутствие хороших угодий, необходимых для интенсивного развития животноводства. Так в чем же дело?

Нам кажется, что причина отставания животноводства в колхозе села Ткачири, так же как и в других хозяйствах управления, — в слабой пропаганде передового опыта, достижений передовиков. Характерно, например, что если в колхозе села Патрикети широко применяются последние достижения сельскохозяйственной науки — добавление в корм скоту формалина, уротропина, мочевины, повсеместный переход на искусственное осеменение, настрижка животных по методу профессора Байбуртджана, — то в селе Ткачири о всех этих новшествах имеют весьма смутное представление. Отсюда и результаты.

В начале года в Цхалтубском управлении было вынесено решение — создать в ряде хозяйств школы передового опыта по животноводству. Решения — сделали. В колхозах имени 25 октября села Зедза-Мехети, имени Ленина села Маглан, имени Маркса села Гвиншети, в артелях сел Курсеби, Орири, посела Маяковски и в других были созданы такие школы. Проводить занятия в них должны были

лучшие животноводы управления. Первое время дело шло хорошо. Но постепенно в управлении потеплели интерес к школам, и незаметно они перестали существовать.

А жаль. Председатель колхоза села Орири Тбилибского района Г. Чарбадзе признался нам, что когда в селе работала школа по животноводству, которую возглавлял передовой колхозник Ушани Бухандзе, к ним часто приезжали из соседних сел, в частности из колхоза села Хресири, где животноводство было не очень развито. Да и сами оририцы работали значительно лучше. Но вот уже несколько месяцев как школа фантески уже не существует.

Все это позволяет сделать нам вывод, что в Цхалтубском колхозно-совхозном управлении не уделяют достаточного внимания пропаганде передового опыта в области животноводства. Отсюда и «разнобой» в показателях отдельных хозяйств и колхозников. Опыт таких передовиков, как У. Бухандзе и других, повсеместно не подвачен, не стал достоянием всех животноводов управления.

Конечно, нельзя сказать, что в Цхалтубском управлении плохо развивается животноводство. В этой области здесь имеются определенные достижения. Но сейчас речь идет о том, что можно было бы добиться лучших результатов, еще более значительных, если пропаганда опыта передовиков здесь уделяли бы больше внимания.

А. МСХВИЛИДЗЕ — главный зоотехник Гегульского оптно-показательного овоше-молочного совхоза Цхалтубского района, М. ГВЕСЕСНИА, Л. ШЕНГЕЛАЯ — корреспонденты «Зари Востока».

Месячный план ко дню открытия Пленума

ЗУГДИДИ. (Корр. «Зари Востока»). Сообщение о созыве очередного Пленума ЦК КПСС, который открывается 19 ноября в Москве, вызвало большой трудовой подъем в коллективе Ингульского целлюлозно-бумажного комбината. Он встал на трудовую вахту в честь знаменательного события.

С превышением выполнил комбинат 10-месячное задание. Сверх плана им выпущено бумаги 245 тонн, целлюлозы — 591 тонна. Производительность труда возросла на 1 процент.

В эти дни особенно хорошо работает коллектив целлюлозного завода. С опережением графика завершено выполнение задания 12 дней ноября и выпущено сверх плана 18 тонн целлюлозы.

Ежедневно высоких производственных показателей добивается здесь бригада, возглавляемая П. Кебури. Она борется за звание коммунистической Члены бригады — варшники И. Пертая, Д. Мехкия, кислотник В. Джалагония и другие ежедневно выполняют нормы выработки на 115—120 процентов. Бригада решила месячный план выполнить ко дню открытия Пленума ЦК КПСС.

БОЛЬШЕ ПЛАНА

В 1962 году плодороды нашего колхоза провели большую работу по повышению урожайности садов. Благодаря этому был выращен высокий урожай плодов.

Колхозные садоводы хорошо подготовились к сбору плодов и в сжатые сроки и без потерь собрали весь урожай. На всей площади 20 гектаров плодоносящих садов с каждого гектара получено 75 центнеров плодов при плане 70. Особенно богатый урожай выращила бригада, руководимая Н. Костянишвили. На площади в 11,3 гектара члены бригады собрали в среднем по 85 центнеров плодов. Это дало возможность колхозу значительно перевыполнить задание.

Садоводы нашей бригады делают все для того, чтобы в сжатые сроки и на высоком уровне провести все работы в садах, добиться высокого урожая в 1963 году.

С. НАСКИДАШВИЛИ, председатель колхоза имени 26 комиссаров села Уравели Ахалцхского района.

Слово держали

Редакция связалась по телефону с Махарадзевским колхозно-совхозным управлением. К телефону подошла заместитель начальника управления М. Вадачкория.

Каковы успехи садоводов управления? — Богатая осень пришла нынче в колхозные и совхозные сады. Большой, самоотверженный труд людей предвещивал хороший урожай.

Самый весомый вклад в чашу изобилия внесли садоводы Чохатаурского района. Они выполнили план на 114,6 процента. Перевыполнили план и махарадзевские садоводы, а вот ланчхутские, к сожалению, отстали.

Чем характерен нынешний сезон сбора фруктов? — Первое, чем отличается нынешний сезон от предыдущего, — это возросшая трудовая активность колхозников и рабочих совхозов управления.

Второе, — все фрукты с присущей им участью государству — вот девиз каждого колхозника. Нынче на заготовительные пункты управления было принято от индивидуальных сборщиков тысячи тонн плодов.

О. НИКАБАДЗЕ.

С гектара — 70 центнеров

САЧХЕРЕ. (Корр. «Зари Востока»). Колхоз имени Ленина села Аргети — многоотраслевое хозяйство. Наряду с виноградарством, полеводством, животноводством и шелководством здесь развито и садоводство. Яблоневый сад занимает несколько гектаров. В этом году садоводы взяли обязательство собрать с каждого гектара плодоносящего сада 60 центнеров яблок. За садями хорошо ухаживали весь год.

На дич закончился сбор фруктов. С гектара получено в среднем 68 центнеров, а передовые садоводы Т. Китадзе и З. Маргашашили собрали на своих участках по 70 центнеров яблок с гектара.

Колхоз с большим превышением выполнил годовое задание продажи фруктов государству.

О. НИКАБАДЗЕ.



Международная жизнь

Бундесвер представляет собой уже сейчас одну из самых крупных военных сил Западной Европы. Его руководителем все чаще и чаще подбирается к алтарям клятво.

Единство и сплоченность

ПРАГА, 12 ноября. (ТАСС). Коммунисты Чехословакии готовятся к XII съезду Коммунистической партии. 10 и 11 ноября проходили предвыборные областные партийные конференции, в работе которых принимали участие делегаты ЦК КПЧ. Делегация во главе с первым секретарем ЦК КПЧ А. Новотным участвовала в работе партийной конференции Пражской городской организации КПЧ.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

ПОЛЫХАЮЩИЕ КРЕСТЫ

О стену опрыганного доamina разбрызгивается бутылка наполненная бензином. Пламя ползет по фасаду вверх, оставляя шрамы на деревянной обшивке. Люди глубокой ночью выбегают из своих домов, потому что перед их окнами пылают кресты. Расклеившие на стенах плакаты вещают: «Чертые, убирайтесь домой! Вы предупреждены!». Под плакатами надписи: «Ку-клукс-клан».

Две судьбы

Каждый белый ребенок в Южной Родезии имеет возможность учиться в шедро финансируемых школах. Дети хорошо обеспеченных европейских поселенцев освобождены от платы за обучение, а африканцы, зарабатывающие в несколько раз меньше, вынуждены вносить за учебу своих детей подчас до половины своей годичной зарплаты, пишет английская газета «Гардиан».

Рай для собак

Вольготнее живет четвероногим обитателям Западного Берлина. В богатые особняки на малоэтажных автобусах поставлены для собак изысканные лакомства, для них выпускаются специальные витаминные. А если столь райская жизнь вызывает у пса переутомление, к его услугам имеется пансионат. Владельцы этого заведения опубликовали в одной из западноберлинских газет следующее трогательное объяснение: «Санаторий расположен в тихом уголке на опушке леса. Полный пансион, свежее мясо и специальные собачьи пирожные. Внимательный уход. Многие обитатели Западного Берлина даже и мечтать не смеют о подобной жизни».

Ветер жизни над Марокко

Всякий раз, возвращаясь из заграничной поездки, Георгий Асатиани делится своими впечатлениями. О Марокко же он ничего не рассказывал. Как-то так получилось, что марокканские впечатления отложились на второй план. Их заслонил «Алжирский дневник», сыпавший «сверх программы» (помимо фильма о Марокко) и выпущенный оперативно, сразу же вслед за событиями, «по горячим следам»: заслонил рассказы о поездке в Алжир, где Асатиани за короткий срок успел побывать трижды, рассказы о том, как снимался второй фильм об этой удивительной стране. Видимо, он преднамеренно ничего не говорил о Марокко: вылетел фильм — увидит сам.

Источник веры и вдохновения

ПРИНЯТЬ СРОЧНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ В ЖИЗНЬ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

НЬЮ-ЙОРК, 12 ноября. (ТАСС). В эти дни на XVII сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций обсуждается доклад Специального комитета по осуществлению Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Они рассказали членам комитета о невыносимо тяжелой жизни своих народов, угнетаемых европейскими колонизаторами.

Голод и безземелье гонят африканцев с этих территорий на фермы и рудники Южно-Африканской Республики, где их превращают в рабов. К борцам за свободу колонизаторы применяют пытки, гонения, насилие, пули, слезоточивые газы.

На VIII съезде болгарских коммунистов

СОФИЯ, 12 ноября. (ТАСС). Спец. корр. ТАСС Н. Кочевски и К. Орлова передают: Величественные перспективы развития Народной Болгарии по пути социализма и коммунизма намечает VIII съезд ВКП. Обсуждая отчетные доклады Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВКП, делегаты съезда с гордостью говорят о планах подъема экономики и культуры, повышения материального благосостояния, о проблемах воспитания нового человека.

Утреннее заседание съезда началось выступлением секретаря ЦК ВКП Тана Цолова. Он отметил большое принципиальное и политическое значение решений последнего пленума ЦК ВКП для воспитания партии и ее кадров.

С большим вниманием было выслушано выступление министра внутренних дел Дико Дикова, который рассказал съезду об извращениях и нарушениях социалистической законности в период культуры личности и отметил, что тяжелую ответственность несут за это Выхло Червенков, Антон Югов, Георгий Цанков, Руси Христозов и другие.

Выступление Джона Голлана

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Джон Голлан заявил на заседании исполкома партии, что кризис в районе Карибского моря был вызван отказом США признать реальные факты кубинской революции. Как сообщает сегодня газета «Дейли уоркер», Голлан отметил, что установленная Соединенными Штатами незаконная морская блокада Кубы была лишь первым шагом в агрессии. Когда Кеннеди дал обещание не вторгаться на Кубу, продолжал докладчик, то Советский Союз решил демонтировать и увести свои ракеты. Если бы Кеннеди дал такое обещание раньше, то не было бы необходимости доставлять на Кубу ракеты.

Кризис в районе Карибского моря ясно показал, подчеркнул Голлан, что мирное соуществование является единственной альтернативой термоядерной войне.

Голлан указал, что Западный Берлин по-прежнему остается очагом военной опасности, что необходимо урегулировать берлинский вопрос и подписать германский мирный договор.

Спасти жизнь Хулиана Гримау!

ПАРИЖ, 13 ноября. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано воззвание Коммунистической партии Испании к испанскому народу и к международной общественности в связи с истязаниями, которым франкистская охранка подвергает члена Центрального Комитета Компартии Хулиана Гримау.

После пыток физического состояния Хулиана Гримау таково, что сама полиция распрешила слух о том, что он пытался покончить с собой.

Пытки стали обычной системой полиции в этом государстве, которое называет себя католическим и входит в состав так называемого «свободного мира», говорится в воззвании.

О новом фильме Георгия Асатиани

Герой этот — народ, сами марокканцы. В фильме много портретных кадров. Это женщины, старик, дети, юноши — трудовой люд Марокко, кто своими руками строит новую жизнь на земле, свободной от французских колонизаторов. Вспомните в эти лица — в старца, пришедшего из самых глубин черной Африки в караван-сарая Мароккеша, в девушку, принарядившуюся ко «Дню невесты», в рыбаков, промысливающих в водах Атлантики, в крохотных девочек, выходящих от непосильного труда на коверной фабрике, принадлежавшей хозяине-французишке. Ведь все это — не просто фотографии людей: каждый кадр, каждый портрет — это сложный человеческий характер, и глядя на эти лица, кажется, что можешь рассказать о судьбе этих людей, об их жизни — настолько эти лица выразительны, так много написано на них. А ведь это достигается не только выбором объекта, но и умением кинооператора так снять людей, чтобы они не заметили, не почувствовали направленную на них кинокамеру.

Или же кадры, на которых запечатлен «земной рай» господина Панино. Однажды этот господин увидел во сне врата, ведущие в долину счастья, врата рая. Увидел и то, как вошел в самый рай. «Сон в руку», — решил он и во всех деталях воспроизвел «рай» на этом свете — превратил в цветущий сад кусочек выжженной земли. И тут же даны следующие кадры, которые звучат обаянием наследия колониализма: за стенами «земного рая» господин Панино — лагуны и хижины бедняков. За стенами «рая» — забвотавшие на плантациях французского миллионера, заговорили о своих правах. Они тоже видят золотые горы, но, увы, не могут сделать их явью.

Таких переходов в фильме много. Мы остановимся еще на одном. Французских солдат привел в Марокко генерал Лиоте, который стал здесь первым генеральным резидентом Франции. Когда марокканский народ добился независимости, памятник генералу с площади в Касабланке был перенесен во двор французского консульства. Теперь каменный генерал смотрит через решетчатую ограду. В фильме он смотрит на своих соотечественников, покидающих

Вместе с народом Йемена

КАИР, 13 ноября. (ТАСС). Постоянный секретариат организации солидарности народов Азии и Африки в своем заявлении выразил поддержку миролюбивому демократическому народу в его справедливой борьбе против империализма и реакции.

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОАР и ЙАР

КАИР, 13 ноября. (ТАСС). Вчера состоялось совещание между президентом Йеменской Арабской Республики Абдалла ас-Салилем и находившимся с визитом в Йемене членом совета президентства ОАР Анвар Садатом, сообщило агентство МЕН. На совещании присутствовал ряд министров и членов Совета революционного командования Йемена. Обсуждались вопросы, связанные с предоставлением Объединенной Арабской Республике всесторонней помощи Йемену, а также положение на северных и восточных границах Йемена.

Снова ядерный взрыв

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Англия намерена провести новое подземное испытание ядерного устройства. Об этом объявил сегодня в палате общин министр обороны Торнicroфт.

В БРАТНИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Кадры специалистов

Более 290 тысяч человек окончили технические институты народного Китая за годы народной власти. Молодые выпускники вузов, сообщает агентство Синьхуа, составляют теперь основную часть быстро растущих рядов инженерно-технических кадров страны.

Новые книги

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, Институт истории Болгарской коммунистической партии издал книгу «Вооруженная борьба болгарского народа против фашизма, 1941—1944 годы. Сборник документов ВКП, Союза рабочей молодежи, Отдельной народной армии и Народно-освободительной армии». В сборнике отражена героическая революционная борьба болгарского народа в недалеком прошлом.



БОННСКОЕ ЛАССО Рис. В. Аброна

На пороге нового кризиса

БОНН, 12 ноября. (ТАСС). В ФРГ прекратил производство и закрыты семь каменноугольных шахт. Председатель западногерманского профсоюза горняков Гутермунт сообщил также, что предвидит закрытие еще 15—16 шахт.

Цейтунг» сообщает, что более 4 тысяч рабочих двух каменноугольных шахт в Реклингауэне выразили решительные намерения администрации сократить добычу угля на шахтах, что привело бы к 60 тысяч горняков, увольнению сотен горняков.

КОРОТКО

● Пять японских шахтеров были живыми погребены в результате обвала, происшедшего на шахте Касута компании «Мицубиси когио» на острове Кюсю. Спасательным командам удалось извлечь из-под породы трех рабочих. Они в тяжелом состоянии доставлены в больницу. Двое шахтеров погибли.

● На севере ФРГ начались двухдневные маневры бундесвера под названием «Марфон». Маневры проводятся «в условиях атомной войны». В них принимают участие 15 тысяч солдат 1-й бронетанковой дивизии бундесвера и 200 тяжелых танков. (ТАСС).

Виноградарство в Чехословакии

В Чехословакии, как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, под виноградарскими участками более 20.000 гектаров. Крупнейшими виноградарскими районами являются Южесловацкая и Южесловацкая области. В Чехии виноградная лоза культивируется в Мельничском и Жерновском районах. В стране насчитывается около 100 тысяч виноградников.

Новые виноградники, как указывает агентство, разбиваются прежде всего в тех местах, где имеются предпосылки для широкого применения научных исследований.

Металлургия на подъеме

В будущем году, как сообщает «Вестник польской экономики», польская металлургия планирует выпустить 8.020 тыс. тонн стали, что на 300 с лишним тысяч тонн больше, чем в этом году.

Весь прирост в будущем году должен быть достигнут путем интенсификации производственных процессов, так как результаты осуществляемых ныне в Польской Народной Республике крупных капиталовложений в черную и цветную металлургию в будущем году еще не скажутся. Так, строящийся в настоящее время конвертерно-кислородный сталелитейный цех на металлургическом комбинате имени Ленина вступит в строй только в 1964 году.

МОРСКОЙ ТОРГОВЫЙ ФЛОТ

Торговый флот Германской Демократической Республики стал одним из наиболее крупных и современных флотов стран Северного и Балтийского морей. Создан он был за короткий срок и притом буквально на пустом месте, так как прежде на территории ГДР не было никакого судостроения.

Морские торговые суда под флагом первого в истории Германии государства рабочих и крестьян появились уже более чем в 300 гаванях 64 стран на четырех континентах. Лишь в прошлом году они перевезли 1.745 тысяч тонн самых различных грузов, начиная от машин, руды и нефти и кончая зерном, хлопком, бананами. В этом году эта цифра должна возрасти до 3 миллионов тонн.

По заказу из-за океана

В Италии продолжают хищения предметов искусства. На днях была украдена знаменитая бронзовая скульптура «Эфеб из Салимоне», принадлежащая школе Фонтана. По заявлению специалистов, это редчайшее творение пятого века до нашей эры стоит

свыше полумиллиарда лир. Полиция считает, что это — дело «хорошо организованной шайки», которую совершает кражи по заказу и поставляет краденое заокеанскими «ценителями искусства».

Накануне решающих встреч

Встретятся финны чемпионы СССР по футболу. Сегодня в различных городах страны состоится матч предпоследнего тура финских национальных состязаний.

Два матча — две победы

НЭШВИЛЛ (штат Теннесси, США), 13 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Победив оба сборных команды Советского Союза по баскетболу закончились их третьи встречи с американскими спортсменами.

Цветы москвичам

Черноморский комбинат субтропических и луковичных культур Москва имеет свой участок на курорте Новый Афон.

СЛУЧАЙ НА КАНАЛЕ

В этот день Шота Шарикадзе был в отличном настроении. Накануне осуществился его мечта — он сдал все испытания и как машинист электровоза уже получил распоряжение выйти в первый самостоятельный рейс.

У микрофона дружинники

При Министерстве охраны общественного порядка Абхазии недавно создана радиоредация на общественных началах.

ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ выдающегося грузинского живописца ГИГО ГАБАШВИЛИ

Трудящиеся республики готовятся отметить 100-летие со дня рождения основоположника национальной реалистической живописи, учителя целой плеяды мастеров кисти и резца, народного художника Грузии Гиго Габашвили.



Отлично трудится бригада коммунистического труда, руководимая лучшим плотником CV-9 «Главбилстрой» Никандром Дзаганяи: сменные задания она выполняет на 160 процентов.

МАКЛЕРЫ

...Город проснулся. В четыре его кончика, на разных улицах, появились четыре пожилых человека. Они спешат. Пока Шава Батломенович Чхидзе и Константин Викентьевич Бурба обходят дом за домом, уличу за уличу, чтобы выяснить, кому из пенсионеров нужно срочно пригласить врача, отремонтировать квартиру, помочь денежным пособием, а может быть и отправить на курорт.

«Вот как ведут себя пенсионеры: молодые — по делам, пожилые — по паспорту.» «ВАМ НА КАКОМ УЛИЦЕ?» Когда мы с Леваном Ивановичем Лабадзе — заместителем начальника отдела милиции Калининского района Тбилиси пришли в сад Коммунаров, первым нас встретил маклер Арам Узаня, что нам «кузина» недорогая квартира, тысячи на три, на четыре, он сразу же предложил с десятком адресов. Нам понравился его памятник, поистине феноменальная. Опершись на палочку и заглядывая нам в глаза, Арам Вартаков негромким доверительным голосом на память перечислял улицы, номера домов, фамилии владельцев, количество комнат, их метраж, а если есть, то кухню и галерею, рассказывая он и о том, как благоустроена квартира и, наконец, за какую окончательную цену можно сторгаться с хозяйкой дома.

Этот, с позволения сказать, юбилей собрался устроить в канун Нового года большой пир. Поднимая бокалы, его собратья должны были провозгласить тосты не за человека, 25 лет проработавшего на заводе или в колхозе, а за матерого дельца, четверть века просидевшего на скамейке в саду Коммунаров.

В несколько строк

В Тбилиси закончилось первенство Центрального совета спортивного общества «Трудовые резервы» по вольной борьбе.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР поселок Вале Ахалдихского района преобразован в город районного подчинения, а Валинский поселковый Совет — в Валинский городской Совет.

Д. Е. Дolidze — доктор технических наук

Заведующий кафедрой строительных конструкций Грузинского политехнического института имени Ленина, доцент Дмитрий Евсевич Дolidze на заседании совета Московского инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук на тему «Строительные свойства бамбука и его применение в строительных конструкциях».

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, КОГДА ПОСЛУШАТЬ

Театры СЕГОДНЯ Театр имени К. Марджанишвили — «Мел» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Преступление и наказание» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Минари» (в 7 час. 30 мин. веч., аб. № 11); грузинский ТЮЗ — «Колба» (в 10 час. утра, аб. № 20); грузинский кукольный театр — «Волшебное слово» (в 11 час. утра), «Мальчик с пальчик» (в 4 часа дня).

Телевидение

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 15 НОЯБРЯ Днем 12.00 — художественный фильм «Исповедь». Вечером 18.00 — для самых маленьких «Шкатулка сказок», 18.15 — передача для школьников, 18.35 — киночерт. 18.45 — ответы на вопросы телезрителей, 19.00 — передача для молодежи: «Планство — зло», 20.10 — киножурнал, 20.20 — новости, 20.35 — художественный фильм «Гого и его родители», 22.05 — эстрадный концерт.

Радио

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 15 НОЯБРЯ ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ 07.30 — радиозагадка «Пионер Грузии», 08.30 — зарубежная эстрадная музыка, 09.10 — песни Сандро Миряшвили, 11.15 — О. Гордаи. Вокнально-симфоническая поэма «О чем рассказывает Кура», С. Насидзе. «Второй фортепьянный концерт», 12.00 — передача: «Говорит Батуми», 12.15 — концерт молдавской музыки, 13.40 — грузинские народные песни, 17.15 — украинские мелодии, 17.30 — передача для школьников, 18.10 — грузинские лирические песни, 19.30 — беседа: «Долг каждого гражданина», 20.15 — «Диласирура», 20.30 — Пуччини. Опера «Чю-Чю-Сан», 23.30 — эстрадная музыка. ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ 20.30 — беседа: «Гордость рабочего», 22.45 — Калининко. Первая симфония, 21.30 — рассказы кубинских писателей, 22.20 — танцевальные мелодии.

ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ РАСПИСАНИЕ движения пассажирских поездов на зиму 1962-63 г. по ст. Тбилиси-пасс. (с 10 ноября 1962 г.)

Table with columns: Отправление из Тбилиси, Прибытие в Тбилиси, and Отправление со станции. Rows list train numbers and destinations like Moscow, Tbilisi, and other cities.

Со всех концов республики

Выставка картин народных художников Грузии Л. Гулдаришвили и У. Джапаридзе открылась в Цукундидском Доме культуры.

Подготовка к юбилею выдающегося грузинского живописца ГИГО ГАБАШВИЛИ

Трудящиеся республики готовятся отметить 100-летие со дня рождения основоположника национальной реалистической живописи, учителя целой плеяды мастеров кисти и резца, народного художника Грузии Гиго Габашвили.

МАКЛЕРЫ

...Город проснулся. В четыре его кончика, на разных улицах, появились четыре пожилых человека. Они спешат. Пока Шава Батломенович Чхидзе и Константин Викентьевич Бурба обходят дом за домом, уличу за уличу, чтобы выяснить, кому из пенсионеров нужно срочно пригласить врача, отремонтировать квартиру, помочь денежным пособием, а может быть и отправить на курорт.

ТАК ВЕЛИТ СЕРДЦЕ

Шалва Батломенович Чхидзе 73 года. Столько же, примерно, и его коллегам по Калининскому совету пенсионеров: К. Бурба, Л. Малюков, В. Салуквадзе, В. Ермаков, А. Дзенадзе, М. Пискоха и многим другим.

Встреча с героями нового фильма

В потайском Доме культуры трудящихся города встретился с группой работников кинематографии во главе с режиссером Сико Дolidze. Эта группа взята сейчас съемками нового фильма «Озеро Палеостомия» по роману классика грузинской литературы Э. Нишвиладзе.

Подарок курортникам

БОРЖОМИ. (Корр. «Зари Востока»). Хороший подарок получили к празднику 45-летия Великого Октября курортники города Боржоми.

Стоматологи „на колесах“

Совсем недавно на улицах главной усадьбы Сартцалского молочнокопного совхоза появилась необычный автобус. Это — передвижная зубоорачебная амбулатория.